















































































































圆周运动
一匀速直线运动 匀速率速度方向会变了 三 向心加速度an

A
矢角速度w we Iradls了

iiǒ族變速度
为
㗽藻an

周期个 7二琵 a毙 当时间士取足够短时 00 v00
频率f f w严2if a Uǎ 0W二巺二w r
转速几 取以时 nf 由于该加速与速度垂直故不改变速度大小

只改变速度方向称为向心加速度an
二三种传动 an 巺二w r
1同轴传动

四向心力Fn
ii ˋ ǐÉǒiniwr
丽

Fn二 man m w r

i管二桨 难点 以上式子很容易错误的
w一定时速度与半径成正比 理解为向心力后提供了向心加速度an

㕉 ma
2皮带传动 牛顿第二定律表示为合外力提供a

因此Fn不是一个实际存在的力而是
A

ˋ iA
后 B

向

其他为组成的合力

wsi
绳子拉力充当

mg
落 piǓǚi喜二景 绳子拉力与重力的合力充当向心力

3齿轮传动 汽车水平转弯时由地面
A n

½一


⅓
亥 的摩擦力提供向心力

上数 nn nu

齿数 n nz

器 器

快乐学习——物理多多


















































































































水平面内的圆周运动
一 转弯问题 2 临界问题
1水平转弯 F向二umg 临界imgeanomu lsino

umgm卡 wōd
口1 ugiiiiiiiiiiinn nw wni in一般来说u r不变因此 mgtanamu lsina --

存在过弯的最大速支否则
会打滑

qino
Fouisinǒiii2 火车转弯 TcosotFNsinomg

外轨 i 国_ 内轨

双圆锥㙷w aiua

wwǎiii
0 0 i台 ii i nii

Fnemgtano m是 随着w

vo Tano mwilsino mgtano
W Tso WETsoz当 v V0时 恰好能过弯不挤压轨道

当 ucvo 时挤压内轨 ǔǐiǔiw 品
当飞 V0时挤压外轨 w_w T 0

二圆锥摆 三锥面滚
1 单圆锥摆
Fn mgtano iiiR iii Fn man

mwRǎfiō
h i

nng mgtanĚ mWRv

学
111 W _ 不 Wchl

相同的高度W都一样
2 Tsin0 Fn mW R

T mW L
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4圆盘前年高考
⑤0 iii 照管 i in

② iiiiu
f umg mwir i
Tifm mw r 若 1.2 一起动

WAIT 若 u su 2则Willǔ喜 器 一起动
若 1 动 一

若 u eu 则Will
r a rz WizWz随着i in籝厵趋势 w 鹰 1会动

iiij 品㗊 a

④

iii in
根据 w 不 me只有滑动趋势

①Ttumzgmew rz

T m war
w
m恰好无

摩擦

② T ung m w r w
个
Ttumzg mzw rz 两木块滑动
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竖直面内的圆周运动

竖直面内的圆周运动通常不是匀
速的 整个运动过程的受力情况难
以分析因此通常只关注最高最低点

单轨
一绳

ci ii
0P 7op mg Ti m是 等价

ii 器 in舜器器mi

mg品v2

Boteom

临界情况
我们关注一下top由重力与拉力的

合力提供向心力

mg T m管
随着Veop T 当 F 0时

mg m變 Vmin二丣
①恰好能做圆周运的的最高点
的最小速度

二本类 A Bottom T mgim管双轨
L
R top

V2歌 Ttmgm答

KJRMgEm管 i
energymgzrimVBÌmVĀ

快乐学习——物理多多



三 栱 坑

①拱 器 失重 最容易离地导致失控

mg N m管

即mg N 加速度向下

②坑 人N
超重 最易爆胎的时候

鼠
N mg m管加速度向上

③

½
当速度 v 2丣 小车在最高点
离开斜面做平抛 运动

最高点静止受微扰向石滑动

④ ǒ
受微扰

设在 A点脱意㙦
R 罪 ˇ

mgcoso m是

1mgR h Émif0 h二号R

cos0告

同理若初速度不为0也能求出

快乐学习——物理多多


